



29 Ноября 2005г

Информационный Центр Изучения Терроризма  
при Центре Специальных Исследований

**Аргентинские судебные представители опубликовали официальное заявление, согласно которому исполнителем теракта-самоубийства в местном еврейском общинном центре (июль 1994 года) был ливанский террорист-самоубийца, посланный организацией Хезболла.**



**Фотографии с места теракта в еврейском общинном центре "Амия" в Буэнос-Айресе, в котором погибли 85 человек (июль 1994 года)**

1. Аргентинские судебные представители, около 11 лет расследующие теракт-самоубийство в здании еврейского общинного центра "Амия" в Буэнос-Айресе, **впервые, 9 ноября, выступили с заявлением о существовании твердых доказательств того, что исполнителем теракта был ливанский террорист-самоубийца, 21 года, боевик Хезболлы.** В телевизионном интервью, Альберто Нисман, глава проводящей расследование группы судебных представителей, заявил, **что Ибрагим Хусейн Берро, боевик Хезболлы, совершил теракт-самоубийство.** Расследованию также стало известно, что Берро проник в Аргентину скорее всего через Парагвай или Бразилию. По словам Нисмана, на данный момент расследуется также возможность причастности Ирана к этим событиям.
2. Следует отметить, что в первой половине 90-х годов, Хезболла провела в Аргентине два теракта-самоубийства. Первый теракт был осуществлен против посольства Израиля в Буэнос-Айресе (март 1992 года), в результате которого погибли 29 человек, и второй, более ужасный теракт, - в здании еврейского общинного центра (июль 1994 года), в результате которого погибли 85 человек и 230 были ранены. Расследование второго теракта проводилось очень вяло, и часто даже некомпетентно. В течение многих лет расследования (не законченного до сих пор), были отстранены двое проводивших расследование и судебные процедуры судей. Кроме того, Карлос Менем, президент Аргентины в 90-х годах, обвинялся в нарушении и задержке процедуры расследования.
3. **В конце 2005 года, служба разведки Аргентины (SIDE) выпустила подробный отчет, сосредоточенный на национальных аспектах теракта. Этот отчет, части которого в свое время попали в СМИ, указывает на то, что прямая ответственность за теракт в здании еврейского общинного центра лежит на Иране (включая лидера Ирана Хомени и бывшего министра разведки Али Фаллахиана) и на Хезболле<sup>1</sup>.** На основании этого отчета были выданы

---

<sup>1</sup> В отчете упомянут **Имад Маания** (ответственный за военные системы организации и разыскиваемый США) как стоявший во главе особой оперативной группы (называвшейся "Исламский Джихад"), к которой обратились представители иранской разведки для совершения теракта в качестве "субподрядчика". В отчете фигурируют также записи телефонных разговоров между представителями посольства Ирана в Буэнос-Айресе и боевиками Хезболлы. В отчете говорится также о связи между Ираном, Хезболлой и ее шиитскими сторонниками,

международные ордера на арест четырех иранских дипломатов, подозреваемых в причастности к теракту. **Данное заявление** судебных представителей воспринимается как важное продвижение в расследовании теракта, **дающее юридическое подтверждение выводам** (к которым пришли и службы разведки Аргентины) о том, что **Иран**, с помощью Хезболлы, стоял за подготовкой и выполнением этого теракта.

4. **Пресс-секретари Хезболлы**, со своей стороны, поторопились отвергнуть обвинения аргентинских судебных представителей, заявив, что эти обвинения являются частью еврейской пропаганды против Хезболлы, с целью предоставить Хезболлу как террористическую организацию. Они выступили с (**сфабрикованным**) заявлением о том, Ибрагим Берро погиб как "шахид" в рамках конфликта между Израилем и "исламским сопротивлением" (т.е. Хезболлой). Они заявили, (**что на самом деле не является правдой**) что тело Берра находится до сих пор в Израиле, "вместе с телами десяти других боевиков сопротивления" (Ройтерс, 10.11.05).
5. Насколько нам известно, **Ибрагим Хусейн Берро**, террорист-самоубийца из Аргентины, относился к шиитской семье Берро, к ее ветви, проживающей в долине Бекаа в Ливане, в районе Баальбек. Брат Ибрагима, Асад Берро, погиб в теракте – самоубийстве против Израиля в 1989 году в Клия. Два других брата эмигрировали в США: в 1985 году – Ибрагим Берро Хасан, и в 1996 году – Аббас Берро. Следует отметить, что представители семейства Берро проживают также в деревне Кила в южном Ливане. Несколько членов семьи Берро известны как торговцы наркотиками, сотрудничающие с Хезболлой.

---

проживающими в "треугольнике границ" (Бразилия-Аргентина-Парагвай), которые помогли осуществить теракт.



**Ибрагим Хусейн Берро, террорист-самоубийца из Аргентины  
("Аль-Сафир", 10.11.05)**

6. Заявление аргентинских судебных представителей **еще раз представляет Хезболлу как международную террористическую организацию**, ответственную, кроме всего прочего, за два теракта-самоубийства - против посольства Израиля и в здании еврейского общинного центра в Аргентине<sup>2</sup>. Эта организация, **в прошлом не один раз выступавшая в качестве "субподрядчика террора" для Ирана**, продолжает и сегодня поддерживать террористическую инфраструктуру за границей, основанную на сети пока бездействующих боевиков и вооружения, расположенного в различных местах. По нашему предположению, эта инфраструктура, в течение короткого времени с момента получения указа от руководства организации в Ливане и из Ирана, снова может вернуться к террористической деятельности во всем мире (включая и похищение израильских граждан)

---

<sup>2</sup> Для более подробной информации об участии Хезболлы в международном терроризме, см. отчет за март 2003 года ( на англ. языке) "Hezbollah, Profile of the Lebanese Shiite Terrorist Organization of Global Reach Sponsored by Iran and Supported by Syria".